

# Коммуналка по-европейски: квартирники без алкоголя, соседи без претензий



В коридоре из стены хостела выдвигается рамка, в которой очень любят фотографироваться зарубежные туристы.

Первые хостелы (вернее, нечто похожее на них) появились в России 20 лет назад. Их историю принято отсчитывать с 1909 года, когда немцы Ричард Ширманн и Вильгельм Мюнкер создали «Jugendherberge», молодежный хостел. Но многим россиянам значение этого термина неясно до сих пор. Корреспонденты «ВП» решили посмотреть своими глазами, как протекает жизнь в обычном петербургском хостеле. Наш выбор пал на ребят, которые 17 ноября, в День борьбы с курением, выкатили на Невский проспект гроб и предлагали курильщикам свои услуги извозчиков. Ребята эти работают в одной из крупнейших в Петербурге хостел-сетей. В ней установлен мораторий на курение. Хочешь курить, равно как и распивать алкогольные напитки, — ступай на улицу!

## МЕСТО ПОД РЮКЗАК

На углу Садовой улицы и Банковского переулка на стене виднеется граффити: молодой человек в черных брюках и фиолетовой рубашке рисует надпись с призывом к миру и дружбе. Таков девиз всех «правильных» хостелов: дружба, общение, позитив, вечерние чаепития, квартирники, настольный футбол. Атмосфера даже не как в общежитии, а как в самой настоящей коммуналке.

На входе нас встречает дерево с разноцветными бумажными листочками-пожеланиями. Каждый постоялец написал что-то свое: «Хотим вернуться. Коты», «Хочу Петербург, ибо это мой наркотик», «Хочу любви!» — и сотни других на самых разных языках. Мы тоже добавляем зеленый листочек от «Вечернего Петербурга»: «Хотим очень большой тираж».

Тут же в небольшой прихожей висит флаг сети хостелов с множеством подписей. — Мы недавно вернулись из Вены, — объясняет менеджер по развитию Анастасия Мурадымова. — Все время вместе с коллегами путешествуем. Смотрим, как у других устроены хостелы. Делимся опытом. И возим с собой флаг. На него собираем подписи новых друзей.

Надо сказать, хостелы — это такой стиль жизни для любителей общения. Здесь исполняют их главное желание: за место в день постоялец платит не 1,5 — 2 тысячи, как в гостиницах, а около 500 рублей. Правда, все удобства и столовая — общие. Таких путешественников еще называют рюкзаками.

## НЕ ЗАСИЖИВАЙСЯ, А ТО СГОРИШЬ

И вот мы поднимаемся по винтовой лестнице на этаж с номерами. Попадаем в уютную гостиную с разноцветными стенами и настольным футболом в центре зала. Это одно из мест знакомства постояльцев.

За углом расположились заветный табурет и телефон. Все звонки здесь бесплатные,



На этой табличке каждый постоялец может написать маркером свои контакты или прозвище, а снимок остается на память ему и, при желании, в коллекции хостела.

так что хоть в другие города России звони, хоть подружке в Африку. И болтать можно часами. Правда, на стене висит целый набор смешных картинок — например, советский плакат с призывом «Не болтай!». Да и на табуретке нарисована раскаленная газовая



Еще на входе вас встречают призывом к миру и дружбе.

конфорка с советом «Не засиживайся». И похоже, действует! Постояльцев здесь к 10 утра уже и след простыл. Все разбежались любоваться достопримечательностями Петербурга. Только один молодой человек в домашних шортах и с полотенцем наперевес направляется в душевую кабинку. Умываются тут все вместе. Раковины расположены в ряд. Над каждой висит большое зеркало, полотенце и емкость с жидким мылом. А вот в душевой кабинке уже можно закрыться. Постояльцев такой уклад несколько не смущает. Именно так и устроена жизнь всех хостелов в мире.



Общий холодильник заклеплен магнитиками со всего мира.



Постояльцев встречает и провожает дерево с пожеланиями.

## ФАКТЫ

- От 10 евро стоит ночь в хостеле в Западной Европе.
- В 1992 году открылся первый хостел в Петербурге.
- Синий треугольник — фирменный знак Международной федерации молодежных хостелов (IYHF, в нее входит НП «ОСРХД») — считается знаком качества для хостелов во всем мире.
- По стандартам IYHF на одного человека в хостеле в спальне должно приходиться не менее 5 кв. м, размер кровати — от 80 x 190 см, расстояние между ними — от 75 см, туалет — на 12 человек, раковина — на 6, душ — на 15.
- Средняя суточная стоимость места в хостеле в Петербурге — 600 рублей.